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ПІДГОТОВКА МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСІВ ДО ЗДІЙСНЕННЯ МИСТЕЦЬКОЇ ОСВІТИ  

Останнім часом відбулися значні соціокультурні зміни, які детермінують 

необхідність оновлення змісту навчання в закладах загальної середньої освіти, 

у тому числі й початкової освіти.  

 Концепції «Нова українська школа» та у новій редакції Державного 

стандарту початкової освіти зазначається, що компетентнісний підхід 

передбачає спрямованість навчально-виховного процесу на досягнення таких 

результатів, які ієрархічно підпорядковані компетентності учнів, а саме: 

ключовій, загальнопредметній і предметній [1, 2].  
 Державному стандарті визначено освітні компетентності з усіх галузей 

знань, на формування яких спрямовано навчання у початковій школі, розширено  
 поглиблено вимоги до прикладних результатів освіти учнів молодшого 

шкільного віку. Зокрема, з освітньої галузі «Мистецтво» виокремлюється 

компетентність до мистецької освіти. Так, освітні компетентності 

систематизовано та об'єднано у такі групи, як: ключові (метапредметні); естетичні 

(міжпредметні, галузеві); мистецькі (предметні - музичні, образотворчі, 

хореографічні, театральні, екранні). У структурі змісту освіти виокремлено три 

змістові лінії (замість наявних у попередньому стандарті п'яти): 

музична, образотворча (домінантні) та мистецько-синтетична (додаткова) [3].  
Визначені Державним стандартом початкової освіти вимоги до рівня 

загальноосвітньої підготовки учнів з освітньої галузі «Мистецтво» у свою чергу 

висувають вимоги й до професійної підготовки майбутніх учителів початкових 

класів. При цьому готовність педагогів до переходу на таке навчання пов’язана 

з його професійною підготовкою ще в період навчання у закладі вищої освіти. 

Учитель початкової школи зобов’язаний не просто бути фахівцем високого 

рівня, але й бути обізнаним у специфіці здійснення мистецької освіти.  
Мета статті – висвітлити зміст робочої програми «Інструментальна та 

хорова діяльність з методикою викладання» та її роль у підготовці майбутніх 

учителів до здійснення мистецької освіти учнів початкових класів.  
До основних завдань вивчення курсу відноситься: забезпечення майбутніх 

учителів необхідною системою знань теорії та методики музичного виховання; 

формування вмінь та навичок для музичного виховання учнів; набуття вмінь 

здійснювати керівництво музично-творчою діяльністю учнів; виховання 

потреби у вивченні нових досягнень музичної культури та передовому 

педагогічному досвіді щодо впровадження його у навчально-виховний процес. 
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 результаті опанування навчальної дисципліни студенти повинні знати: 

місце музики у системі виховання; характеристику методів музичного  

виховання і навчання в початковій школі; позакласні форми музичної роботи  

 молодшими школярами; особливості програм з музики, їх структуру, основні 

принципи, мету, завдання, характеристику; сутність основних досягнень у 

галузі західноєвропейського та українського музичного мистецтва, світоглядні 

системи, що складають духовний світ людини; проблеми розвитку світової 

культури від давніх цивілізацій і до наших днів, найвидатніші досягнення на 

кожному етапі розвитку всесвітньої та української культури. 

 
Студенти повинні вміти: характеризувати творчість композиторів, 

визначити форму, стиль, жанр, музичну термінологію цих творів; визначати 

рівень усвідомлення напрямків професійної діяльності фахівця у галузі освіти, 

культури та мистецтва; керувати хоровим колективом; виступати у ролі соліста-

виконавця; виступати у ролі концертмейстера, читати з аркуша музичні твори; 

бути організатором навчальної музично-виховної роботи; постійно  
вдосконалювати педагогічну та музично-виконавську майстерність; 

узагальнювати педагогічний досвід і висвітлювати його в методичних та 

наукових працях.  
Курс «Інструментальна та хорова діяльність з методикою викладання» дає 

уяву про сферу музичної діяльності з учнями, яка має свою історію і теорію. 

Зміст методики музичного виховання не зводиться тільки до висвітлення 

певних вузькопрактичних питань, певних рекомендацій щодо вирішення тих чи 

інших конкретних завдань, а конкретизують основні положення про: а) роль 

музики в житті суспільства; б) музичне виховання дитини; в) можливість 

впливу музики на всебічний творчий розвиток особистості молодшого школяра.  
Сама методика музичного виховання як наука закладає основи, необхідні 

вчителеві для його подальшої самоосвіти та вдосконалення майстерності. 

Методика музичного виховання, тобто виховання засобами мистецтва, буде 

залежати від того, наскільки учитель розуміє суть музичного мистецтва, його 

специфіку, зміст, ідею музичного твору, стилістичні особливості композитора, 

визначає пізнавальні та виховні можливості твору, характер сприймання і 

впливу на думки й почуття учнів різного віку тої чи іншої музики. 

 
Робоча програма «Інструментальна та хорова діяльність з методикою 

викладання» містять такі універсальні компоненти, що визначають результати 

навчання, виховання і розвитку майбутніх учителів початкових класів:  
 аксіологічний (сприймання, інтерпретація, оцінювання мистецьких явищ); 

 праксеологічний (практична художня діяльність студентів);  
 гностичний (пізнання особливостей художніх мов різних видів 

мистецтва);  
 креативний (творче самовираження особистості студента у сфері 

музичного мистецтва);  
 комунікативний (культура спілкування з приводу творів музичного 

мистецтва). 
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Структура подачі змісту навчального матеріалу складається з таких 

послідовних елементів:  

 сприймання,  аналіз-інтерпретація  та  естетичне  оцінювання  музичних 
творів; 

 основні музичні поняття, їх практичне засвоєння;  
 емоційно-естетичне самовираження в художньо-практичній, зокрема 

музичній діяльності.  
Наголошено на таких особливостях змісту: єдність народного і 

професійного, українського та зарубіжного музичного мистецтва; мистецтво як 

засіб спілкування між людьми, його місце у сучасному культурному 

середовищі, роль музики у житті людей.  
Вимоги до навчальних досягнень студентів подано за таким алгоритмом:  
 мати уявлення про особливості, мову, жанри та форми музичного 

мистецтва; його взаємозв'язок з іншими видами мистецтва; традиції рідного 

краю;  
 розуміти й усвідомлювати виражальні засоби музичного мистецтва; 

його значення у житті людей, культурному середовищі;  
 уміти інтерпретувати зміст творів; висловлювати естетичне ставлення 

до них; виражати власні почуття і думки в практичній музичній діяльності;  
 застосовувати музичну термінологію при аналізі творів музичного 

мистецтва; основні виражальні засоби музики, у досвіді творчого 

самовираження.  
Отже, робоча програма з навчальної дисципліни «Інструментальна та 

хорова діяльність з методикою викладання», визначаючи вимоги до рівня 

підготовки майбутніх учителів початкових класів у галузі мистецької освіти, 

наголошує на здатності студентів застосовувати набуті знання і вміння на 

практиці, у власній творчій діяльності.  
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